

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. = 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δρχ. 40 έξάμηνος δρχ. 20 Δήμοι, Κοινότη., Τρύπες δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 18ον — Άριθ. Φύλλου 565 Τιμή Φύλλου δρχ. 1</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου 1963</p>
--	---	--	---

Ο ΦΥΓΑΣ ΕΙΝΑΙ ΒΑΡΕΙΑ ΥΠΟΛΟΓΟΣ ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΕΘΝΟΣ

Ο άπίθανος άρχηγός της συμμορίας της ΕΡΕ και ντυγάτης άνακτόρων και Άμερικανών, επί μίαν όκταετία, άφου έχρησιμοποίηθη παρά τών πατρώνων του κατά τόν πλέον προσοδοφόρον τρόπον, έμπλεξαντες ατόν και εις τήν διανομήν του βουλευτου άμπερόκη, έδέχθη εις τό πεινά του μία γρή κλωστή και έξελίχθη έξω της Πατρίδος, τήν όποιαν τόσον άνάνδρως κατεφρόνησαν!

Αυτήν τήν τύχην έχουσι όί τούτανοι. Τά άφεντικά τους άπολύουσι άπόταν θελήσουσι. Όπως ό Κυριακός δέν ήταν μόνον τσιπάνος τών άνακτόρων και τών Άμερικανών, αλλά και «απειθούς» κυβερνήτης ένός κυριάρχου λαού τών ύλοίων δυνάστευσεν κατά τρόπον άπάνθρωπον. Είναι άθεν βαρικό επώλογος έναντι του πανεμένου Έθνους, διά τά πολλάκά του εθνικά εγκλήματα. Κόι δέν προς στιγμήν πιστώσεν ή άθλιος ύπιδραστητών βέζω τών ύπών της Ελλάδος να ξεχασθούν τά εγκλή-

ματά του κατά της πατρίδος και να ζήση «σάν άνθρωπος» στό Πορσί εκκοκκάλίζον τό άνομα κέρδη που συναπκόμισεν ως άρχισυμμορίτης της ΕΡΕ στό χρόνο της ληστοκρατουμένης πατρίδος, πολύ γελάστηκε. Διότι ή τόσα παθών έλλ. λαός δέν είναι τόση εξαχρησμένος όπως ατόν τόν λογάρισε, άτά γά δόση άφροση άμαρτιών εις τόν άρχιόλογο και προδότην τών εθνικών συμφερότων, Καρμανλή. Άλλά να τόν συλλάβη όποι και γά κρυφθή και να υποχρωθή να λογοδοτήσει ένώπιον όικατηριών της Πατρίδος προς τρητησιάν του Έθνους, τόσον ατόν όσον και άλλόκληρος ή συμμορία της ΕΡΕ που επί 8 χρόνια κατελήστευσεν και κατεξημελίωσεν τόν υπερήφανον Έλλ. λαόν.

Άλλοίμονον δε εις τό Έθνος εάν ή τύραννος Κυριακός και ή άθλις παρής του ξεφύγουν τών έπιβεβλημένων ποινικών κυρώσεων. Τό άναμένει βέβαιος χαμός.

«Ο Θαρραλέος»

Επί ημερών του καραμανλικού φαταουλισμού εις τραγικήν κατάστασιν περιήλθεν ή Παιδεία. Εικόνα της εγκληματικής της περιφροήσεως μας δίδει ό θεσμός τών κοινοτικών καθηγητών και διδασκάλων, τούς μισθούς τών όποιων έπλήθυναν οι γονείς!

Ίδου σε λίγες γραμμές τό βρωμερό κράτος της ΕΡΕ που ό έλλ. λαός σάρωσαν τήν 3 Νοεμβρίου...

Όπως ολη ή χώρα και ή Βέρεια υπέστη τόν βάρβαρο καραμανλισμό στόν τομέα της Παιδείας. Πυρά τή γοερή άνηπαρξία σχολείων ούδαμώς έμερίμνησεν διά τήν άνέγερσιν όστω και ένός. Έμερίμνησεν όμως και έκτισεν 4 ξενώνες (έξ)κών.

Υστερ' από μισόν αιώνα ελεύθερον βίαν, μόλις πρό έτους έθεμελειώθη γυμνασιακό κτίριον και και παραμένει ή τοιχοποιία του μόλις μισό μέτρο πάνω της γής. (Ο

Γεν. Γραμμ. Υπουργείου Παιδείας κ. Παπανούτσος τό είδεν.) Που να βρεθούν χρήματα; Τά ταπεινοχρησισαί όί ξενώνες (έξ)κών. Ένώ με τήν άστοχη και προκλητική αυτή δαπάνη να κτίζονταν δέκα σχολικά κτίρια! Ο ένως μάλιστα εξ αυτών που όρθώσται δίπλα του θεμελειωθέντος Γυμνασίου, άποτελεί τραγική άπόδειξη της εγκληματικής περιφροήσεως της παιδείας παρά τών έρετικάν μαρκελοίκων. Τώρα όμως που ή Κυβέρνησις Παπανούτσου άνέβησε τήν παιδεία στό βάθος που της αξίζει είναι άνάγκη για τή Βέρεια να χορηγήσιν πάμπαντα και τήν άναγκαία πίστωση διά τήν ταχεία άποπεράτωσιν και του γυμνασιακού κτιρίου και του ήμιτελούς «Μελετείου» όπερ από έτών άνηγέρθη διέρων και περιμένει πόρτες πυρήνους κλπ. διά να τεθή σε λειτουργίαν.

ΟΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ ΝΑ ΜΗ ΞΑΝΑΨΗΦΙΣΟΥΝ

Οι εκλογές του 1961 και 1963 μας απέδειξαν έμπράκτως ότι οι στρατιώτες μας που αποτελούνται κατά τό πλείστον από άγροτόπαιδα και αγράμματα παιδιά δέν ψηφίζουν ελεύθερα. Εύρισκόμενοι υπό αυστηράν πειθαρχίαν και νσαροι όπως είναι επηρεάζονται άκόμη και από τούς δεκανίς των.

Στις παρελθούσες εκλογές που ό λαός έψηφισεν ελεύθερα, ό Στρατός έδωκε στην άθλις ΕΡΕ τά

75%! Το άποτέλεσμα αυτό υπήρξεν προϊόν βίας και φοβίας τών ψηφοφόρων στρατιωτών και όχι ελευθέρως έκδηλώσεως. Οι νέοι που έχουσι τό αισθημα της δικαιοσύνης και της ελευθερίας εις τό επακρον άνεπτυγμένον μισού τήν βίαν και τήν άδικίαν τήν όποιαν και έζησαν και είδαν να πλήσση τας οικογενείας των. Φυσικόν λοιπόν ήτα να μισούν τήν ΕΡΕ και τας άτίμους μεθόδους

της και να τήν καταψηφίσουσι κατά μεγαλύτερον ποσοστόν εκείνου τών οικογενειών των αν έψηφίζαν άνσπηρεάστα και άφοβα.

Μας διδάσκει λοιπόν τό άποτέλεσμα τούτου του στρατού ότι οι στρατιώτες δέν πρέπει να ξαναψηφίσουσι. 1) Διότι έξευτελίζονται τά παιδιά μας στο ήρωώτερον και άνδρικώτερον αισθημά των. Τό φρόνημα (πως τότε να κληθούν να πολεμήσουσι υπέρ εθνικής ελευθερίας;) και 2) διότι άλλαιώνων τό γενικόν άποτέλεσμα τών εκλογών.

του τρόπου και γέμισαν τις κάλπες με δημοκρατικούς ψήφους. Γι' αυτό άκριβώς και στις εκλογές της 3ης του Νοέμβρη 1963 έξημελίωσε πολιτικά τήν ΕΡΕ και έφερε τήν περιφανή νίκη των δημοκρατικών δυνάμεων.

Μας άποκαλεί αλεπούς, χολεροβλήτους με λευκά ολλάρια. Τού άπαγομένον άμυστου όί υπερμισιστες των δημοκρατικών ιδεωδών και τών συμφερότων του εργαζόμενου λαού. άγωνίζομαστε για τήν προκοπή του, δουλειά, ψωμί, για τήν ειρήνη και Δημοκρατία, άποδοκιμάζοντες Τρίκυκλος, Συμμορία, Έθνια, Παρικρατικές οργανώσεις, βία, νοθεία και Τριμπούκους γενήματα και θρήματα του φαύλου κόμματος της ΕΡΕ που έκηρεται ό χρεωκοπημένος κ. Τσαμλάκης. Καλλιεργεί τόν νοσηρόν τοικισμόν, ότι ό μόνος ένδεδειγμένος υποψήφιος βουλευτής, για τήν Νάουσα είναι ό αυτοπόροβλητος κ' Ι. Τσαμλάκης και όχι άλλος. άραδιόζοντος, χωρίς νεροκή ένα σωρό άσύστολα ψεύδη για να κείσιν τόν πανέξυπνο και περιφρονημένο λαό της Νάουσης. Άλλο

να άποδείξει ότι κάποιος λέει άνοησίες είναι να τόν βόλης τόν ίδιο να τις έκδοση κατά τό άμερικανικό άπόφθεγμα. και ό κ Τσαμλάκης τις διατύπωσε βήρησια. Ο ίδρυτής του νεοβγαλιου έντύπου, ένως αποτυχημένος πολιτευτής, ούπιου, που ή βία και νοθεία άνέδειξε βουλευτή τις κόρημας, ός γνωρίζε ότι «έκείνος που δόθηκε στην πολιτική δέν άνήκει πια στόν έαυτόν του και πρέπει να υπακούη σ' άλλους νόμους και όχι στούς ήρωούς νόμους της ιδιοσυγκυρσίας του» γιατί έτσι μόνον εξυπηρετούνται τα πραγματικά συμφερόνια των μισών. Άς σταματήσιν λοιπόν τό ήβρεσολόγιον άναντίον μας ός μήν βιάζεται ός έχει έπιδων τού άπ' τό πρώτο φύλλο κι' όλας και τόν άφορισμό του Ράσκιν που λέει κάπου «Η Βιασύνη έχει πάντα κάτι τό πράστυχο» και ός παύση να άναρεβεται βουλευτικά και να παραληρή. Γνωρίζομεν στόν Δημοκρατικών λαόν της Ηρωικής πόλεως ός δει, με τό κορυλολημάτατης, ή κοινοβργια έφημερίδα «ΝΑΟΥΣΑ» ένα πράγμα θέλει να έπιτύχη τό «Συκοφαντίες, συκοφαντίες» (Συνέχαι εις τάν σελίδα)

ΞΕΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΜΕΡΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ "ΝΑΟΥΣΑ"

Άπό τό Γραφείον της ΕΡΕ ξεπρόβαλε σάν μανιτάρι ένα καινούργιο έντυπο. Γνωστός είναι ό ίδρυτής γι' αυτό δέν προκάλεσε έκπληξη ό χειμαρρος τών ύβρεων, τών συκοφαντιών και απειλών που πλημμυρίζουν τις στήλες του νέου έντύπου. Κύρια χαρακτηριστικά των δημοσιευμάτων της είναι ή υξοπροβολή, ή συμφερον-

τολογία κάτω από τόν μανδύ του «ένδιαφέροντος» για τήν μαρτυρική πολι μας ή αντικομμουνιστική ύστερία. Είναι δύσκολο να άπαντήση κανείς σε τέτοιου είδους προκλήσεις, διότι κινδυνεύει να κατέλθη σε ολλύ χαμηλό επίπεδο. Επειδή όμως (ορισμένες φράσεις και έκφράσεις ξεπερνούν κάθε όριο, θεωρούμε υποχρέωσή

μας να καταγγείλωμε δημοσία τόν έκδότη ως άδίστακτο ήβρ τή του Ηρωικού λαού της Νάουσης και κήρυκα τού μίσους.

Ο τ. εκ συμπέσεως και όχι αξίας βουλευτής της Ε.Ρ.Ε. άγνωστήν γνησιότητα και τό πολιτικό κριτήριό του λαού της Νάουσης, ότι είναι πολιτικά άριμος και κανένα κόμμα δέν μπορεί να τόν συμπαράσρη όπως τό απέδειξε στις εκλογές του 1958 ως και στο πρωτοκόπημα του 1961. που οι δημοκράτες και δημοκρατιστες έσπασαν τό φράγμα της φοβίας και τις νύχτες

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δρχ. 40 εξαμήνιος δρχ. 20 Δήμει, Κοινότε., Τράπεζαι δρχ. 200</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 18ον — Άριθ. Φύλλου 566 Τιμή Φύλλου δρχ. 1</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 23 Δεκεμβρίου 1963</p>
---	--	---	--

ΕΝ ΟΦΕΙ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΝΑ ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΘΗ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

Ός έχει σήμερα ο αυχενισμός των εν τη Βουλή δυνάμεων, κυβερνήσεις βιώσιμος δεν δύναται να υπάρξει. Τοίτου ένεκεν μοναδική φυσική διεξοδος, η οποία και έπεσημάνθη από της έπομένης των εκλογών παρά του κ. Παπανδρέου, έναπομένει ή προσφυγή εις τον κυρίαρχον λαόν, όστις και θα έξασφαλίσει, αυτή τη φορά, τους λογαριασμούς του με την ξεδουσιασμένη πλέον συμμορία της ΕΡΕ. Είναι γνωστή εις τους Άρχηγούς των κομμάτων ή δυσκολία που αντιμετώπιζουν κατά τον χρόνον της καταρτίσεως των συνδυασμών. Άδυνατούν να ίκανοποιήσουν όλους τους έθιθουμούντες να τεθούν υπό την κρίσιν του λαού πολιτευτές και αύτω δημιουργούνται πικρία και πικρία δικαιολογημένα, όσον μάάλιστα, οι παραγκωνιζόμενοι τυγχάνει να προσφέρουν και κοινωνικός υπηρεσίας, διά τας όποιάς επιθυμούν να τεθούν υπό την κρίσιν του λαού.

Πρός θεραπειάν του κακοφύ τούτου που κλωνίζει κομμάτι φορά και την συνοχή των μελών του κόματος (μετασηδήματα) μία είναι δικαία και ήρθολογιστική, ή ένδεδειγμένη λύσις. Ο ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΕΚΑΣΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ.

Έτσι θα ίκανοποιηθούν όλοι οι φιλοδοξία των πολιτευτών, αλλά και κυρίως έφ' όσον μάάλιστα έχομεν ός πολιτεία την Δημοκρατίαν παρέχεται εις τον λαόν ή δημοκρατική ευχέρεια να εκλέξει βουλευτές της άρεσκείας του και μεταξύ άριθμού προβαλλομένων μεγαλύτερου. Νομίζομεν ότι ο

κ. Παπανδρέου, που χειρίζεται σήμερα, έπιζήσις, το όλον πολιτικόν πρόβλημα της χώρας, θα ήώσει, εν προκειμένω, προς τον λαόν και την άνωτέρω όρθήν δημοκρατικήν λύσιν. Είς το δημοκρατικόν πολιτευμα είναι άπαράδεκτον οι ύποψήφιοι βουλευταί να διαρίζονται και να εκλεγούνται κατά όλιγαρχικών τρόπων. Έτσι περιορίζεται, καταφανώς, και ή έλευθερία της εκλογής. Διότι ό εκλογός είναι ύποχρεωμένος να εκλέξει, μεταξύ περιορισμένου άριθμού, συνήθων και τετριμμένων ύποψηφίων που σαμβίβει, πολλές φορές και να μισεί, ή άλλοτε οι όργιζόμενοι να προσκαλλώνται εις έτερον κόμμα. Ένώ μεταξύ διπλάσιου ύριθμού, ό συνδυασμός θα περιλαμβάνει πολιτευτές παλιούς και νέους και θα μπορεί έτσι εύχερως ό εκλογός να προτιμήσει τον ύποψηφίον της άπολύτου άρεσκείας του.

Δεν διαφεύγει πιστεύομεν του κ. Παπανδρέου ότι, ό παρ' ήμων προτεινόμενος διπλασιασμός των ύποψηφίων εκάστου συνδυασμού, είναι αναγκαίοτατος. Διότι θα δημοκρατικοποιηθή και ό κοινοβουλευτικός θεσμός όστις αποτελεί σήμερα προνόμιον μονοπωλιακών, των κατ' έπαγγελμα και «εθνόφι» Άρχηγών ισχυρών, λόγω χρηματός και «καυαίτητας» πολιτευτών. Προς δε τό και σπουδαιότερον, θ' άπαλλαγή και ή ηγεσία των Κομμάτων, των ένοχλητικών πιέσεων που ύφίστανται παρά των πολιτευτών άξιούμενων τό «χρήσιμα» διά την κατάληψιν θέσεως εις τον συνδυασμόν.

Ηλίας Αθ. Νήβης
 Δικηγόρος

ΝΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΘΟΥΝ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ "ΑΓΡΕΣ"

Ό άγροτοφάγος κυριαλισμός υπήρξεν διά τό Έθνος δολοκλήτων, έξοντωτική Θεομηρία. Σκληρότατα όμως έπλήγη ό άγροτικός κόσμος. Οι μόνοι που εδεργέτηθησαν, ήταν τα κατακάθια της κοινωνίας, τα όποια περισυνέλεγον ή Κυβέρνησις της ΕΡΕ και τό έχρησιμοποίησεν ως «χαφιέδες και δολοφόνους» (Πιτσάκοι — Κοιζαμάνηδες) διά να τρομοκρατήσουν τους πολέμιους της συμμορίας της ΕΡΕ πολιτείας. Μή φωνή περίεργον, γιατί γέθησαν από την θκαιθρον οι κλεφτοκοιτάδες, οι άλογοσύρτες, γιδοκλέφτες και πάσης φύσεως κλέφτες. Όλοι τους έχρησιμοποίησαν παρά του κράτους της ΕΡΕ με πληρομή εκ των μυστικών κονδυλίων, εν στολή ή άνευ εις «εθνικός» ύποστολάς. Από γνωστό μας χωριό προσέλαβαν στη χωρική δύο γιδαρμούς. Να γιδαρμούς!!! Έδου τό κατάντημα του έρετικού κράτους! Και ή συμμορία αυτή, άπάνθρωπα, έπληξεν την άγροτιά και ειδικότερα τους παραγωγούς κηπευτικών Πρεβέζης και περιχώρων. Η πλουσιωτάτη κηπευτική των παραγωγή, την όποιαν προηγουμένως είχαν προαγοράσει κυτόπιν ειδικής έγγράφου συμφωνίας μετά δούσεως τιμής ύσφαλείας ή «Νέα Άγρής» ένα μεν μικρόν μέρος ταύτης έπληρώθη εις έξενετιστικήν τιμήν (2.600 ύγούλιου δρχ. 26) τό δε ύπόλοιπον δούσιον εις τους άγρούς όπως τό δικαιοσύνημεν, με τα μάτια μας, τον παρελθόντα Ιούλιον. (Σχετική έπερώτησις ύπεβλήθη, παρά του βουλευτοφ κ. Θ. Γιαννοπούλου στη διάλυθείσα Βουλή). Έτσι οι δυστυχείς άγρότες κηπευτικών.

Ειδικής μάάλιστα παραγγελίας της Άγρής, μη δυναθέντες ν' άποκομίσουν έσοδον του ίδιου των, παρέμεναν και χρωμένοι στην Άγροράτζα.

Ευτυχώς ή άνεδος στην έξουσία της Κυβερνήσεως της Ε. Κ. τόδε έσασε από την πλήρη χρεωκοπίαν και έπί πλέον τους άνεξωσόντησεν, διά της γνωστής άγροσωτηρίου ρυθμίσεως των άγροτικών χρεών και της παποχής νέων δανείων. Η πρής αυτή της κυβερνήσεως Παπανδρέου υπήρξεν διά τους κατατρεγμένους παρά της Άγροτοφάγης της ΕΡΕ άγρότας όριστον δάρον διά τό όποιον ευγνωμονούν.

Κατά των παραγωγών κηπευτικών Πρεβέζης, διεπράχθη παρά της Άγρής μεγάλη άδικία. Ηόητησε τάς συμφωνίας μετά των άγροτών συμφωνίας, έγκατέλειπε τό προηγορασθέντα προτόντα των και έτσι κατά τό παρελθόν έτος δεν ήδυνήθησαν να συνυποκομίσουν έσοδον και δυστυχούν.

Η Κυβέρνησις της Ε. Κ. εν τη φιλολαϊκή περίμητη της, να θεραπείση όλους τάς πληγιάς που ή συμμορία της ΕΡΕ έπέφερε σιδ πολύπαθο Έθνος των Έλλήνων ως μη παραλείψει ν' άποζημιώση εν μέτρον και τους παραγωγούς κηπευτικών Πρεβέζης οι όποιοι έπασαν θυματα της ήμικρατικής έπιχειρήσεως «Νέα Άγρής» και καταστράφησαν. (Οι κατάτες και τό κατότα σάπισον μέσα στη γη και οι νιομάτες και τ' άγγούρια στην έπιφάνεια) ως έπραξεν και διά τους πληγέντες εκ της άστοργίας και έγκαταλείψεως της Κυβερνήσεως της ΕΡΕ, ροδακινικοπαραγωγούς, Βεροίας — Ναούσης.

ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΘΕΣΙ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑ

Με σιχασιά διαβάσαμε, την πρόσ τό στρατευμα... άποζαιρητιστήριον διαταγήν του άποστρατευθέντος έρετικού στρατηγού κ. Βέλλιον. Ό κομματικός του φανατισμός τον τήφλωσε τόσο πολυ ώστε χωρίς να ντραπή τόλμησε να συκοφαντήσει την Κυβέρνησιν Παπανδρέου, ως ύποχέριον των κομμουνιστών!!! Έδου σε τί είδους βλαπ-

ΧΡΗΣΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΙΝ ΖΗΤΕΙ Ο ΛΑΟΣ

Διά να συντριβή τό παράνομον κράτος της ΕΡΕ σκληρά ήγωνίσθη ό Λαός. Στην πρώτη γραμμή των άγώνων του, εύρέθημεν από της πρώτης στιγμής και ήμεεις. Γι αυτό και δεχθήκαμε τάς γνωσιές διώξεις του. Τελικά βγήκαμε νικηταί. Η Δημοκρατία ένίκησεν και ό λαός άνέπνευσεν. Ημεεις όμως που θαρραλέα, πολεμήσαμε διά να συντριβή ή Ε. Ρ.Ε. με τάς άτιμους μεθόδους της δεν θα άνεχθομε να μάς διοική άκόμη τό έφιαλτικό καθεστώς του Καρμανλή. Θέλουμε τόδε Έλληνας έλευθέρους πολιτείας με πολιτικόν φρόνημα έλευθέρων και όχι δούλων του κράτους. Είναι άπάρδεκτον τό εν στολή κρατικά όργανα, οι μισθωτοί του κράτους Έλληνες, να παριστάνουν τον καθαράισμον «εθνικόφρονα» και αύτω να κομματίζονται ενεργώς. Τό προχθεσινό κροδοσμο που

μάς κατηγγέλη (ό ύποδιοικήτης Χωρική Γιδά εκάλεσεν παρανόμως σιδ γραφείο του 12 άγρότες Παλατιών τους υπέβαλεν έρωτήματα πολιτικής φύσεως και τόδε άπεστέρισε μία ήμερα της εργασίας των) άποτελεί θρασυάτην προβολήν των άτομικών έλευθέρων και έξόνόματος του δημοκρατικού λαού Βεροίας την καταδικάζομεν, τό δε φαριύσαν όργανον, κατηγορούμεν διά βαρβάν παράβασιν καθήκοντος και ζητούμεν την παραδειγματικήν του τιμωρίαν. Πρέπει να μάθουν τό όργανα ότι έργον των δεν είναι ή καταπίεσις του φρονήματος του λαού, που τους δίδαξεν ό έπαίσχυντος Καρομανλισμός, αλλά ή ασφάλεια της ζωής, της τιμής και της περιουσίας του λαού. Γι αυτό και μισοδοτούνται.

στηράς διαταγής, ίνα τα όργανά της περιορίσουν την «εθνική» τους δραστηριότητα (δεν μάς χρειάζεται) και να μη μάς θυμίζουν τό ύμωρ τωλόν των κομματικών παρελθόν.

Η άνευ ποινικής παραβάσεως πρόσκλησις εις τό Άστιον. Τμήμα πολίτου, πρέπει να άσυγορευθή αύστηρός. Διά τον Έλληνα άποτελεί ύπόρητον κρυβολήν ή άνευ αίτιος άναγκαστική προσαγωγή του εις Άστινομικόν Κατ)μα. Και συνεπώς ούδεις έχει τό δικαίωμα να τον καλή για «κομματική διαφώτισιν».

Η πολιτική πρέπει ν' άποβληθή από τα δημόσια καταστήματα. Και τό μέλημα τούτο είναι εκ των πρώτων της Κυβερνήσεως μας διότι άφορά την πολυπόθητον χρηστήν διοίκησιν, την όποιαν από έτών άναζητεί ό λαός.

Κατελύθη τό κράτος της ΕΡΕ και άξιούμεν χρηστήν διοίκησιν. Γιωτό και ήγωνισομένη σκληρά κατά της συμμορίας της ΕΡΕ. Ζημιάς δε και ταλαιπωρίας ύπέστημεν πολλάς (30 μηνύσει).

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗ Η ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ

ΠΡΟΣ τὸν κ. Ἡλίου Τσιριμῶκος, πού ἐξελέγη, ἐπάξια, πρόεδρος τῆς Βουλῆς, ἀπευθύνομεν θερμότερα συγχαρητήρια. Ἐδυστάτης μορφώσεως, ἱκανώτατος χειριστῆς τοῦ λόγου καὶ ἀπλισμένους με μιά ἐτοιμάτηρα σπιτυροβόλα ἀλλὰ καὶ καυστική ὁ νέος πρόεδρος, ἀποτελεῖ σοβαρὴν ἐγγύησιν διὰ τὴν εὐπρεπῆ λειτουργίαν, τοῦ τόσου διασυσθέντος κοινοβουλίου, στὰ χρόνια τοῦ καριμανλισμοῦ.

Ἡ παροῦσα Βουλὴ, χάρις στὸ μέγα κύρος ποὺ διαθέτει ὁ κ. Τσιριμῶκος, δὲν πρόκειται νὰ παρανοιάσῃ ταραξίας. Διότι γνωρίζουν, ἐκ τῶν προτέρων, τὸ «καρφί» (τὴ γλῶσσα) ποὺ διαθέτει ὁ κ. Πρόεδρος.

ΔΙΟΤΙ ὁ κ. Τσιριμῶκος, μετέσχε, ἐνεργῶς, τῆς Ἐθνικῆς Ἀντιστάσεως, ὁ καριμανλικὸς τύπος ἀφίνισεν. Οἱ ντροπισσμένοι ὑβρίζουν τὸν ἔθνικὸν ἀγωνιστὴν καὶ τοῦ ζητοῦν «πυτιτοποιητικὸν κοιωνικῶν φρονημάτων»!!...

Γιὰ φαντασθῆτε. Οἱ δοσίλογοι συνεργάτες τοῦ Μέρτεν, καὶ ἀπόντες ἀπὸ ὅλους τοὺς ἔθνικους ἀγῶνες ποὺ διεξήγαγεν τὸ Ἔθνος, ἀπὸ τοῦ 1912 μέχρι τοῦ 1944, ἀρνοῦνται πατριωτισμὸν ἀκόμη καὶ στὸν κ. Τσιριμῶκος! Τὸ ἴδιον δὲν ἔκαναν καὶ γιὰ τὸν Πλαστήρα; («Ἔβριση ἔθνικῶς ἀπαράδεκτος» ὑβρίσεν ὁ τωρινὸς ἀρχηγὸς τῆς ΕΡΕ κ. Κανελλόπουλος). Αἰσχρὸς! Ἀρκετὰ ὅμως οἱ συνεργάτες τοῦ Μέρτεν κατεφρόνησαν καὶ κατελήστεψαν τὸ Ἔθνος. Ἐφθασεν, θριαμβευτικῶς καὶ ἡ ἄγια ὠρα τῶν τιμῶν ἀγωνιστῶν τοῦ Ἐθνους, νὰ κυβερνήσουσιν τὴν παλύπαθη πατρίδα μας.

Α Ἂναγνωσθεῖσαι στὴ βουλή προγραμματικαὶ δηλώσεις τῆς Κυβερνήσεως Παπανδρέου, ἠκούσθησαν με ἀγαλίαν παρὰ τοῦ δευτέρου χειμασθέντος, στὴν καραμανλικὴ ὀκταετία, Ἔθνους. Ἦταν χορταστικά. Καὶ πολὺ σωστὰ ἡ λαὸς ἔφερε στὸ νοῦ τοῦ τὴν λαϊκὴ παροιμία «ὁ λόγος σου με χύρτασε καὶ τὸ ψωμί σου φάτω».

λικὸς ἄνδρες εἶχεν παραδοθῆ ὁ στρατὸς ἀπὸ τὸν ἀντεθνικὸν καριμανλισμὸν. Στους ἀναξίους καρδιακάκηδες, Γιαντὸ καὶ ἡμεῖς ποὺ τοὺς τραβάγαμε τὸ κακίστρι δεχθῆκαμε σωρείαν μηνύσεων... Γιαντὸ καὶ ψέβησαν τόσος ἀνάνδρα ὅστις ἐκλογὴς τοῦ 1961. Ἐξημετέλισαν καὶ τὸν λαὸν ἐναντίον τοῦ ὁποιοῦ ἐξοστράτευσαν (παρμιονὴ τῶν ἐκλογῶν ἢ Μεραρχία τῆς Ἐδέσσης κατέλαβε δι' «ὀδομαχιῶν» τὰ Γιαννιτᾶ...) καὶ τοῦ λήστεψαν τὸ φρόνημα καὶ τοὺς στρατιώτας τῶν ἐξοστράτευσαν καὶ ψέβησαν ΕΡΕ!! (98%). Γιαντὸ καὶ μόνη τὴν ἐγκληματικὴ τους πράξη ἀξίζουσι ἀγχόνης. Ἠγήτορες τοῦ στρατοῦ δέχθησαν νὰ γίνουσι τωρὰ ὄργανα τῆς ΕΡΕ. Οἱ ἐπιλοκοὶ αὐτοὶ δὲν ἔχουν ὀδὴν στὸ στρατεύμα; Τὸ φαραλογοῦμενον Ἔθνος, θέλει τοὺς ἀξίωματικούς ποὺ μισθοδοτεῖ σεμνοὺς δασκάλους τῆς πολεμικῆς τέχνης τῶν παιδιῶν τοῦ καὶ οὐχὶ δαμαστιάς τοῦ φρονήματος τῶν Τὸ φρόνημα τῶν στρατιωτῶν πρέπει νὰ παραμένῃ ἐλεύθερον καὶ ἀκαλόν. Τέτοιο ἀξίζει στους στρατιώτες τῆς Δημοκρατίας. Καί τε, ὅταν ἡ πατρίς τὸ καλεῖ γίνονται ὀλοκαύτωμα καὶ δημιουργοὶν Μαρυθῶνες,

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ
Ἀνακοινῶται ὅτι ὑπεβλόθη τῇ Νομαρχίᾳ αἰτήσις ὑπὸ τοῦ Ἑμμανουὴλ Χωροπανίτη τοῦ Γεωργίου κατακόου Νασούσης ἐγγεγραμμένου εἰς τὰ Μητρώα Ἀρρένων τοῦ Δήμου Νασούσης διὰ τὴν ἀλλαγὴν τοῦ ἐπωνύμου ἀπὸ Χωροπανίτης εἰς ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ. Καλεῖται ὅθεν πῶς ἀντιθέμενος εἰς τὴν αἰτουμένη ἀλλαγὴν, ὅπως ἐντὸς δέκα πέντε (15) ἡμερῶν ἀπὸ τῆς δημοσίευσως τῆς παρούσης, ὑποβάλῃ ἡμῖν τὰς ἐπιτότου ἀντιρρήσεις του.
Ἐν Βεροῖα τῇ 14-12-1963
Ε.Ν. Ὁ Τμήρης
(Τ.Σ.) Δημ. Φέσσης

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Ὁ Μιχαὴλ Ἀβραμίδης υἱὸς τοῦ Ἰωάννου καὶ τῆς Δημοθέας, τὸ γένος Σινανίδου, γεννηθεὶς καὶ κατοικῶν εἰς Βέροιαν καὶ ἡ Βασιλικὴ Σεραφίδου, θυγάτηρ τοῦ Ἀναστασίου καὶ τῆς Χαρίκλειας τὸ γένος Τσανασίδου γεννηθεῖσα καὶ κατοικοῦσα εἰς Τρικλάτον Βεροῖες, θέλουσιν ἔλθει εἰς Ἄ γάμον, τελεσθησάμενον ἐν Βεροῖα.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
κ. Διον. Δημάκη συντοσῆ. Γυμνασιάρχην, Ἀθήνας.
κ. Βλαδ. Κουρίδην Θεσκημ. Συνδρομῆ σας ἐλήφθη, θερμὰ ἐκχαριστοῦμεν.
Θερμοπύλες. Σαλαμίνες Ἀλβανικῶν...

Διότι ὁ Δήμος Βεροῖας, προέβη πρὸ πενταετίας εἰς ἐπιστροφῶν τοῦ κεντρικοῦ, τῆς ἀγορᾶς, ὁρόμου, χωρὶς νὰ ρυμοτομήσῃ, ἔστω καὶ μὴ γωνιά του, παρὰ μόνον ἐλαχίστην διεύρυνσιν εἰς βάρος τοῦ στενοῦ πεζοδρομίου τῆς, οἱ διοικοῦντες αὐτὸν σκέφθησαν ὅτι μποροῦσαν νὰ φορολογήσουσι τοὺς παραδίδους τῆς ἀθλίας ταύ-

τῆς ὁδοῦ (ζικ - ζῆκ καὶ στενῆς 4 μ.) καὶ ἔτσι ἀνεκάλυψαν τὴν δικαιοδοσίαν τῆς «ὑπεραξίας» ποὺ δῆθεν πῆραν τὰ ἀκίνητα τῆς ἐν λόγω ὁδοῦ. Γεγονὸς ψευδέστατον. Δίδει οὐδεμίαν ὑπεραξίαν ἔτυχον. Ἐτσι τὸ Δημοτικὸν Συμβούλιον, ἐπεβάρυνεν τοὺς παροδίδους μετὰ γάλα κασά (5-15 χιλιάδες ἐκάστην οἰκοδομὴν ἐπὶ ὁδοῦ

μήκουσ ἐνὸς χυλιόμετρον) τὰ ὁποῖα λόγω ἀδυναμίας ἀμέσου πληρωμῆς, ἐδιπλασιάσθησαν μετὰ τὰ ἐπιβληθέντα πρόσθετα.

Κάτι τέτοιο ἀδικο συνέβη καὶ στὴν Ἀθήνα. Καὶ ἐκαὶ ὁ Δήμος ἔκανε τὴν ἴδια δουλειὰ στὴν ὁδὸ Ἀγαρνῶν. Τῆς ἔφαγε τὸ πεζοδρόμιον καὶ τὴν ἔστρωσε. Γιὰ τὴν δουλειὰ αὐτὴ, ἀπαραίτητη διὰ τὰς ἀνάγκας τῶν δημοτῶν του, ἐπέβαλε χάραισι στους κατόχους παρὰ τὴν ὁδὸν ταύτην ἀκινήτων, μετὰ τὴν δικαιοδοσίαν ὅτι πῆραν «ὑπεραξίαν». Ἡ ἀδικία ὅμως αὐτὴ ξεσηκώσε τοὺς πλησσομένους εἰς ἀγῶνα κατὰ τοῦ Δήμου πρὸς κατάργησιν τῆς ἐπιβληθείσης ἀρπακτικῆς «ὑπεραξίας», (Οἱ Βεροῖαιτες ὅμως καιμήθησαν ἡσυχοὶ καὶ τῶρα τραβιοῦνται καὶ πληρώνουν.) Ἐστὸ πλεονῶν τοὺς προστίθενται καὶ οἱ ὑπερχιλιοὶ πληγέντες ἰδιοκτητῆς τῆς ἀθλίας Κεντρικῆς ὁδοῦ Βεροῖας, οἱ ὁποῖοι δικαίως ζητοῦν ὅπως

καταργηθῇ καὶ διὰ τὴν Βέροιαν τὸ ἀδθαίρετον καὶ παράνομον χάραισι, ποὺ ἐπεβλήθη μετὰ τὴν ψευδῆ δικαιοδοσίαν ὅτι τὰ ἀκίνητα ἔτυχον δῆθεν «ὑπεραξίας».

ΧΑΡΗ ΠΑΤΣΗ

Ἡ ΠΡΩΤΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ,

Ἐκυκλοφόρησε καὶ τὸ δευτέρον τεῦχος τῆς «ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ», τοῦ γνωστοῦ μας, ἀπὸ τὴν εὐρύτατα κυκλοφορήσαν εἰς τὸ πᾶν 24τομον Μεγάλην Ἐγκυκλοπαίδειάν του. Καλογραμμένη, σὲ πολυτελεῖς χαρτὶ καὶ μετὰ πλῆθος κατατοπιστικῶν εἰκόνων ἀποτελεῖ διὰ τοὺς μικροὺς ἕνα θαυμάσιον πόνημα μορφώσεως τῶν.

Οἱ γονεῖς καὶ οἱ κηδεμόνες, ἄς τὸ προσφέρουν στὰ παιδιά τους, σὴν τὸ καλύτερον πρωτοχρονιάτικον δῶρον. Πωλεῖται εἰς τὰ Πρακτορεῖα Ἐφημερίδων.

ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΓΟΠΟΙΕΙΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ (AIR CONDITIONING)



ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΑΔΕΛΦΟΙ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
ΠΟΛΙΤΕΣ ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙΟΥ 25 - ΤΗΛ. 613.144
ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 6

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Τὸ Δ. Σ. τῆς Φιλαρμονικῆς Σχολῆς Βεροῖας, θερμὰς ἐκφράζει εὐχαριστίας πρὸς τὸν βουλευτὴν κ. Φιλοκτήμονα Παπαδόπουλον, διὰ τὰς συντόνους παρὰ τῷ κ. ὀπ'γῶ Οἰκονομικῶν ἐνεργείας του, ἐπιτυχῶν τὴν ἐκδραχ. 20.000 ἐνίσχυσίν μας.
Ὁ Πρόεδρος
Ἡλ. Νόβας
Ὁ Γραμματεὺς
Κ. Καριμπέτσος

ΒΟΗΘΗΣΑΤΕ ΤΗΝ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΝ
Ἡ παραγγελία τῶν μουσικῶν ὀργάνων τῆς Φιλαρμονικῆς, ἐφῆσε ἤδη ὑπὸ 20ῆμερον εἰς τὸ Τελωνεῖον Πειραιῶς. Χρειάζονται ὅμως λίγα χρήματα δια τὸν ἐκτελωνισμὸν των.
Παρακαλοῦμενοι οἱ μελόμενοι νὰ βοηθήσουσι διὰ νὰ παραληφθοῦν.
Ὁ ταμίας τῆς Φιλαρμονικῆς κ. Δημῶς Θεοφάνους δέχεται κατ'οἰκίαν.